
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 

XΡΗΣΤΟΣ MΠΟΥΚΩΡΟΣ 

Βουλευτής Μαγνησίας Νέας Δημοκρατίας 

ΑΝΑΦΟΡΑ  

Προς: Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων,  κ. Κωνσταντίνο Τσιάρα  

 

Θέμα: «Ελλιπής η διαχείριση του αλιευτικού καταφυγίου Αλοννήσου που 

χρηματοδοτήθηκε από πιστώσεις του Ευρωπαϊκού Ταμείου Αλιείας και του 

Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων» 

Κύριε Υπουργέ, 

Με την παρούσα αναφορά, σας μεταφέρω το σημαντικό αίτημα του 

Αγροτικού Αλιευτικού Συλλόγου Αλοννήσου για την ελλιπή διαχείριση του 

αλιευτικού καταφυγίου στον όρμο Βότση Αλοννήσου εξαιτίας της απουσίας 

αρμόδιου φορέα διαχείρισης.   

Επισημαίνεται, πως το συγκεκριμένο έργο αποτελούσε βασικό αίτημα της 

τοπικής κοινωνίας της Αλοννήσου για δεκαετίες ενώ εγκαινιάστηκε το 2016, με 

σκοπό τα αλιευτικά σκάφη της Αλοννήσου να είναι πια προστατευμένα και από τις 

πλέον αντίξοες καιρικές συνθήκες.  

Το αλιευτικό καταφύγιο με προϋπολογισμό 3.860.000 ευρώ 

χρηματοδοτήθηκε από πιστώσεις του Ευρωπαϊκού Ταμείου Αλιείας και του 

Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων, ενώ το αντικείμενο του έργου ήταν η 

επέκταση των υπαρχόντων προσήνεμου κατά 30 μ. και υπήνεμου μώλου κατά 54,50 

μ. Στο εσωτερικό του λιμένα κατασκευάστηκε νέο κρηπίδωμα για τη διαμόρφωση 

χερσαίας ζώνης και ράμπα ανέλκυσης και καθέλκυσης σκαφών. Το αλιευτικό 

καταφύγιο εξοπλίστηκε με φανούς ναυσιπλοΐας, ενώ παράλληλα δημιουργήθηκαν 

σύγχρονες λιμενικές εγκαταστάσεις, οι οποίες ήταν εναρμονισμένες με το 

περιβάλλον.  

Σύμφωνα με τους χρήστες μέλη του Αλιευτικού Συλλόγου Αλοννήσου από το 

2017 έως  και σήμερα, το καταφύγιο παραμένει χωρίς  νερό, χωρίς  ρεύμα και χωρίς 
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να υπάρχει αρμόδιος φορέας να αναλάβει την ευθύνη για τη διαχείριση και τη 

χωροθέτηση των θέσεων αγκυροβολίας των παράκτιων αλιευτικών σκαφών  της 

Αλοννήσου.  

Οι Αλιείς μας επισημαίνουν πως μέχρι σήμερα, λόγω της εγκατάλειψης ο 

χώρος καταλαμβάνεται παγίως  από ερασιτεχνικά και  τουριστικά σκάφη, πολλά 

από τα οποία είναι παροπλισμένα,  παρεμποδίζοντας  τον ανεφοδιασμό των 

αλιευτικών σκαφών (πάγος, τρόφιμα, καύσιμα) ενώ σε περίπτωση δυσμενών 

καιρικών συνθηκών (φουρτούνα) δεν  μπορούν να αγκυροβολήσουν με αποτέλεσμα 

να τίθεται  σε άμεσο κίνδυνο η ασφάλεια  των σκαφών και των πληρωμάτων τους.  

Ευελπιστώντας, στην ανάληψη θετικών πρωτοβουλιών εκ μέρους σας για τη 

διευθέτηση του συγκεκριμένου δίκαιου αιτήματος, παρακαλώ να διευκολύνετε 

κατά το δυνατόν τα μέλη του Αγροτικού Αλιευτικού Συλλόγου Αλοννήσου, ώστε να 

συνεχίσουν απρόσκοπτα την αειφορική συνεισφορά τους στον αλιευτικό κλάδο. 

Κατόπιν των ως άνω, σας ζητώ να λάβετε υπόψιν σας το συνημμένο 

έγγραφο των αλιέων μας  και να με ενημερώσετε για τις ενέργειες στις οποίες  

προτίθεστε να προβείτε. 

Αθήνα, 5 Νοεμβρίου 2024  

 

Ο Αναφέρων Βουλευτής 

 

 

 

Χρήστος Μπουκώρος 

 

 

 

 



 
 
 

 
 
 
 
 
 

 



 
 
 

 
 
 
 
 
 

 

  




